

Заполярная Руда

№ 7

(3073)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

ПЯТНИЦА,

25

ЯНВАРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

♦ АНОНС

...6 месяцев в качестве эксперимента бригада В. С. Корнева электро-механической службы РМЦ работала по методу бригадного подряда. Что же это дало пеху, бригаде, людям? Об этом — наша публикация «Рассказ о бригадире бригады и бригадном подряде».

На снимке — члены бригады (слева направо): бригадир В. С. Корнев, электрик С. Ф. Гмырь, слесарь С. Н. Папировой, слесарь И. И. Патраков, электрик В. Ф. Ткач, слесарь Я. В. Шум, слесарь В. И. Климовский.

Газета трудового коллектива Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР, партнома и профнома ГОКа и Оленегорского городского Совета народных депутатов

♦ ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

КАК РАБОТАЛИ ЦЕХИ КОМБИНАТА В 1990 г.

АТЦ
АТЦ план 1990 г. выполнил. Плановые показатели по оказанию транспортных услуг цехам комбината составили 107,6%, в том числе у автоколонны — 111,8%, у спецколонны — 102,5%. Производителей о с т ь труда на одного работающего возросла на 12,8%.

Среди участков цеха лучшие показатели у автоколонны № 1 (начальник Владимир Станиславович Коротко). Автоколонна перевыполнила план на 17,6 тыс. машино-часов. Хорошо работали в минувшем году водители Николай Николаевич Мандрыка и Евгений Александрович Поляков. Среди ремонтников лучшим был слесарь по ремонту автомобилей Владимир Иосифович Квасов.

БАУМАНСКИЙ КАРЬЕР

Коллектив не выполнил плановые задания 1990 года.

План поставки руды на ДОФ реализован на 96,6 процента. План по выработке вскрыши — на 99,4 процента, задание по бурению — на 93,8 процента. Содержания железа в руде со-

тавило 27,85 процента при плане 28,6.

Несмотря на общее невыполнение плана, ряд коллективов на протяжении года стабильно справлялся с плановыми заданиями. В первую очередь, это экипаж экскаватора № 70 (старший машинист Александр Анатольевич Полтавцев), машинисты Виктор Владимирович Пидыченко и Владимир Валентинович Алпатов. А также экипаж экскаватора № 67 (старший машинист Евгений Александрович Чунин, машинист Сергей Петрович Ломтев и экипаж бурового станка № 54 (старший Алексей Анатольевич Ланов).

Бригадир этих экипажей создали крепкие коллективы и наладили в них работу.

ПОДХОЗ

Подсобное хозяйство ОГОКа произвело в 1990 г. 1,8 тыс. центнеров овощей закрытого грунта, выполнив план на 100,1 процента, и 3,9 тыс. центнеров мяса, превысив план на 7,1 процента.

На совести поработавших Екаторина Викторовна Шапкина и Людмила Семёновна Камынина — овощеводы тепличного хозяйства.



Исполняя Указ Президента

На комбинате, как и по всей стране, во исполнение Указа Президента СССР третий день идет прием денежных купюр достоинством 100 и 50 рублей образца 1961 года для замены их на новые.

Для удобства труженников комбината прием купюр ведется непосредственно в крупных цехах, а также в центральной кассе в управлении ГОКа.

О бригадире, бригаде и бригадном подряде

Есть в РМЦ электро-механическая служба. На нее возложена очень ответственная задача — ремонт технологического оборудования цеха. От четкой и слаженной деятельности ЭМС во многом зависит ритмичная работа всего цеха.

В не столь отдаленные времена работа ЭМС вызывала серьезные нарекания со стороны участков РМЦ. Затягивались сроки ремонта, качество работы оставляло желать лучшего. Дело в том, что не было у ремонтников заинтересованности в результатах своего труда. Заработную плату они получали по тарифу, дополнительные работы не оплачивались. Вот и не возникало у людей желания и стимула выкладываться, как говорится, на 100 процентов. Стало очевидным, что формы организации и оплаты труда в ЭМС нужно менять.

Идея о переходе ЭМС на бригадную форму организации труда возникла еще в 1988 г. Было много «за» и «против». Были споры и сомнения. И, наконец, с 1 июля 1990 года хозяйственный договор между бригадой ЭМС и управлением РМЦ был заключен. Решили поработать новым методом 6 месяцев и посмотреть, что из этого выйдет. На общем собрании бригады бригадиром единогласно был избран слесарь 6-го разряда Валерий Сергеевич Корнев. «Конечно было страшно, — вспоминает Валерий Сергеевич, — дело новое, неизвестное». Но, как говорится, «глаза боится, а руки делают»,

и начала нововведенная бригада работать по-новому.

Сразу же возникла масса проблем. Трудно было добиться согласованности с работой участков. «У них свой план, у нас свой график, — комментирует Корнев, — например в ЭМС есть возможность отремонтировать станок, а на участке не могут его в это время остановить». Были трудности с фондом заработной платы. Негативно сказывался на качестве работы хронический недостаток запчастей. Порой эти трудности казались неразрешимыми, и накал страстей в бригаде достиг критической отметки. Не раз и не два возникало желание расторгнуть договор и вернуться к прежней, пусть менее денежной, но зато и менее хлопотной и ответственной индивидуальной работе.

Но у бригады хватило сил не поддаться минутным настроениям. Немалую роль здесь сыграл бригадир. Он сам пошел в новый метод и сумел передать свою убежденность другим.

Валерий Сергеевич пользуется в бригаде большим уважением. И есть за что. Это человек безупречной честности и высокого профессионализма. «Специалист высокой квалификации, — отзывается о Корневе механик РМЦ Николай Сергеевич Кузичев, — имеет 6-й разряд, мог бы иметь и выше, но выше нет...» Корневу в полной мере свойственны такие, к сожалению, становящиеся музейной редкостью качества, как чувство локтя

и чувство ответственности за порученное дело. И до перехода на бригадный подряд при невысокой зарплате Валерий Сергеевич работал качественно. Если бывала необходимость — подолгу и практически без оплаты задерживался на рабочем месте, доводя дело до конца.

Есть бригадир, которые берут, как говорят, горлом. Корнев не из таких. «Он располагает к себе ровным отношением к делу, — говорит начальник отдела организации труда и расчета РСУ Юрий Андреевич Демин, — никогда не повысит на рабочего голос, но скажет так, что не выполнить невозможно. И в спорах с руководством проявляет твердую но вежливую позицию. Несмотря на сложность решаемых вопросов, с ним приятно вести деловые отношения».

Валерий Сергеевич много лет является наставником. Ученики ходят за ним буквально по пятам. Он охотно и в спокойной манере делится с ними своими знаниями и опытом.

Роль бригадира подрядной бригады обнажила свойственные Корневу положительные качества, но также и новые выявила, для которых раньше просто не было «поля деятельности». В процессе освоения нового метода выявилась яркая личность, склонная к саморазвитию и саморазвитию, твердая в своих убеждениях. «Для Валерия Сергеевича главное — дело, и ради его интереса Корнев сделает все, что постоит на (Окончание на 2-й стр.)

♦ ХОРОШИЙ ОПЫТ: ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

ВЫГОДНО ВСЕМ

С 1989 года существует в нашем городе кооператив «Фирма Текс». В нем трудятся около 120 человек. В основном надомники, 9 человек работает по совместительству. Руководит «Фирмой Текс» Галина Тимофеевна Бычкова.

26 июня 1989 г. между этим кооперативом и ОГОКом был заключен договор на производство товаров народного потребления. По договору комбинат представил в распоряжение «Текс» помещение, тепло, воду, электроэнергию. А кооператив, в свою очередь, занимается выпуском и сбытом товаров, а также доставкой сырья.

Основные виды продукции, производимой «Фирмой Текс», — это полиэтиленовая пленка для парников и целлофановые пакеты для нужд Аэрофлота. В 1990 году кооператив выпустил пленки

на 196,5 тыс. рублей, а пакеты — на 207,2 тыс. рублей.

Кроме того, кооператив взял у комбината в аренду термопласт-автомат Д-3136, предназначенный для изготовления из пластмасс всевозможных изделий бытового и производственного назначения массой до 1 килограмма.

Работа пресса основана на прогрессивном методе литья под давлением с температурой плавления до 350 градусов. Материалами для термопласт-автомата служат полиэтилен и полистирол. Автомат был установлен в бывшей мастерской Кировогорского рудника и в ноябре 1989 г. запущен в работу.

За 1990 год на термопласт-автомате кооператив выпустил продукции больше чем на 100 тыс. рублей. Это тазы бытовые (5 тыс. 336 штук) и

мойки для фруктов (48 штук, 674 штуки). В этом году планируется выпуск бытовых подносов. Уже идет освоение этого вида продукции.

Продукция «Фирмы Текс» реализуется в Оленегорске, в других городах Мурманской области, а также и в регионах страны. Например, в Москве, Ленинграде, Прибалтике.

Деловое сотрудничество ОГОКа и кооператива выгодно обеим сторонам. Комбинат получает 30 процентов прибыли, арендную плату, а также выполнение госзаказа по товарам народного потребления. «Фирма Текс» оставляет в своем распоряжении 70 процентов прибыли. Если же быть точными до конца, в выгоде еще и третья заинтересованная сторона — потребитель.

О. КУШНИР.

О бригадире, бригаде и бригадном подряде

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 — характеризует бригадира Н. С. Кузичев. А Ю. А. Демин продолжает эту мысль: «Не боится высказывать свои мысли и предложения, всегда подтверждает их расчетами. С ним трудно, но интересно спорить». Валерий Сергеевич выписывает много технической литературы, приобретает книги по специальности.

Безусловно, хорошую услугу в новом деле оказал Корневу его огромный опыт работы. Валерий Сергеевич пошел работать на ОГОК после 8-го класса. Практически случайно попал в центральные ремонтные механические мастерские и вот уже 24-й год трудится в этой службе. Здесь и вырос от ученика до мастера высоко-го класса.

Тот факт, что Корнев всю жизнь проработал на одном месте, говорит сам за себя и, думаю, не требует комментариев. Валерий Сергеевич — хороший семьянин, воспитывает двух сыновей и дочь, в свободное время рисует, увлекается чеханкой, лыжами. Кстати, старший сын пошел по стопам отца — учится в Мончегорском политехническом техникуме на электромеханика.

Но вернемся опять к бригаде и бригадному подряду. В течение 6 месяцев, на которые был заключен подрядный договор, истекли, и пришло время подвести некоторые итоги.

Можно сказать без преувеличения, что эксперимент удался. Бригада поверила в свои силы, а управление РСУ — в бригаду, и сейчас идет речь о заключении догово-

ра уже на 3—5 лет. В новом договоре будут учтены все нюансы, выявившиеся в ходе 6-месячного эксперимента.

Что же конкретно дал бригадному подряду бригаде, цеху, людям? Во-первых, стабильное выполнение графика предупредительных работ. Поломок стало гораздо меньше. Тем самым обеспечен прирост ремонтной продукции РМЦ. Укрепилась дисциплина, повысилось качество работы. Значительно возрос заработок: кроме основной зарплаты все члены бригады ежемесячно получают весомый прирботок, зависящий от результатов работы человека.

Вклад каждого в общее дело определяет совет бригады, куда входят наиболее уважаемые в бригаде люди: электромонтеры Сергей Филиппович Гмырь и Василий Федорович Ткач, слесари Игнат Анатольевич Кузнецов и Михаил Егорович Щуккин и бригадир. Совет собирается ежемесячно, подводит итоги работы, выносит поощрения или наказания. Затем на общем собрании все решения доводятся до бригады, а протоколы вывешивают на всеобщее обозрение.

Совет бригады имеет в своем распоряжении действенный способ поощрения и наказания. Опоздал на работу — потерял половину месячного прирботка, за то, что не справился с дневным заданием — то же самое. За брак приработок может быть снят полностью. Если по твоей вине произошла поломка, будь добр бесплатно во внеурочное время отремонтировать. И поскольку все решения

коллективные — с ними не поспоришь. И обижаться не на кого — сами совет выбрали.

Все конфликтные вопросы между ЭМС и участками решает хозрасчетная комиссия РСУ. И если вина бригады признается, то определенная сумма снимается с бригады, а бригада, в свою очередь, снимает ее с виновного. Таким образом, работать плохо теперь просто невыгодно.

В бригаде Корнева 25 человек. Все люди опытные, с большим стажем работы. Средний возраст за 40 лет. Коллектив дружный. Традиционно вместе отмечают дни рождения, поздравляют юбиляров. Общее мнение бригады — и дальше работать по методу бригадного подряда.

«Мы получили большую самостоятельность в планировании работ, — говорит Корнев, — сами зарабатываем, сами распределяем. Считаю каждую копейку, каждый учится азам бухгалтерии и экономики». «Меньше нервотрепки, по плану заранее знаем, где будем работать, меньше стало начальников», — добавляет слесарь Вадим Викентьевич Стерлегов. «Конечно, вопросы и трудности будут возникать и дальше, — завершает разговор бригадир, — но мы надеемся решать их в рабочем порядке».

Наш рассказ подошел к концу, а для бригады все только начинается — новый трудовой год, новый подрядный договор. И, думаю, мы еще встретимся на страницах газеты с героями нашего рассказа.

О. КАРПИНА.



Что такое манометр и для чего он нужен, знает, наверное, каждый школьник, но вот определить его «заболевание» может только мастер своего дела, слесарь КИП по ремонту манометров Татьяна Анатольевна Дряблова. Более 20 лет посвятила она любимому делу.

На снимке: Т. А. Дряблова (справа) с ученицей, слесарем КИП Мариной Вессоловой.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

♦ ЗАБОТЫ ПРОИЗВОДСТВА

МНОГОЕ НАДО РЕШАТЬ...

Все грузы, приходящие в адрес ОГОКа, а это до 1000 вагонов в месяц, поступают на участок подготовки производства и складского хозяйства. Главная задача УПП и СХ — выгрузка вагонов, хранение грузов и обеспечение цехов комбината оборудованием и материалами. А также на участок возложена ответственность за выполнение комбинатом плана по сдаче металлолома.

Наш корреспондент встретилась с мастером УПП и СХ Александром Степановичем Корочкиным и попросила его рассказать о том, чем живет сегодня коллектив, какие проблемы перед ним стоят.

— Александр Степанович, какие надежды возлагает коллектив на 1991 год?

— Ожидания те же, что и в 1990 году. Но надеемся, что в отличие от прошлого года нам суждено будет сбыться. Дело в том, что еще полтора года назад построено новое здание для бытовых помещений УПП и СХ. В 1990 году мы не смогли добиться, чтобы РСУ закончило отделочные работы. Недавно 4-й участок РСУ опять приступил к ним. Хотелось бы, чтобы завершены они были хотя бы к лету. Старые бытовые помещения пришли в полную негодность, у людей нет элементарных условий для отдыха. А в новом корпусе запланированы и спортивная комната, и сауна, и бильярдная, и комнаты отдыха.

— С какими трудностями сталкивается ваш участок?

— Проблем, честно говоря, много. Во-первых, у нас недостаточный уровень механизации. Большой вопрос здесь — автопогрузчики. Они все старые, как говорится, «дышат на ладан». День работаем, два ремонтируем. Это создает определенные трудности в работе. И вообще в связи с общесоюзными экономическими трудностями, последние 2 года нам вообще никакой новой техники не поступало.

Во-вторых, каждый день АТЦ должен выделять нам 10—11 машин для перевозки грузов. Но часто бывают срывы.

Поэтому мы высказываем просьбу к АТЦ обеспечивать нас машинами согласно плану.

В-третьих, существующий штат грузчиков и крановщиков уже не соответствует все возрастающему объему работ.

Наряду с этим и еще главная проблема — это наши складские помещения. Они отстают от современных объемов и условий хранения лет на 20. Мы вынуждены складировать продукцию на сотни тысяч рублей под открытым небом. Отсюда порча ворова, разуплотнения. А комбинат несет убытки.

Современное типовое здание складских помещений нужно позарез. Этот вопрос необходимо срочно решать.

Кроме того, 3 года мы не можем положительно решить вопрос усиления охраны складов. Решение этой проблемы также крайне необходимо.

— Александр Степанович, в 1990 году УПП и СХ не выполнил план по услугам населению. Какие меры принимаются для его выполнения в этом году?

— Наши услуги заключаются в стирке белья для столовых комбината. Стиральные машины уже по 15—20 лет, они часто ломаются. Отсюда низкое качество стирки и претензии со стороны заказчиков. В прошлом году мы заказали и получили новые стиральные машины и гладильный пресс. С вводом их в дей-

ствие мы могли бы обслужить не только столовые, но и детские сады, и население.

Но для установки машин нужен специальный корпус. Чертежи и расчеты уже есть, но вопрос со строительством не решен. Если за него возьмется РСУ, то уже в этом году мы сможем использовать новые машины. Если же строительство будет вестись хозяйством, это затянется на неопределенное время. Мы уже начали готовить материалы под эту стройку.

— Как обстоят дела с планом сдачи металлолома?

— У нас план сдачи металлолома последний. К 10, 20 и 30 числу каждого месяца мы должны его выполнять. А цехи, в основном, сдают лом после 20-го числа. До 20-го нам нечего грузить, а в конце месяца не успеваем отгружать.

Таким образом, план декадных перевозок срывается постоянно. Например, на 16 января план сдачи черного металла выполнил только Бауманский карьер, а цветного — только Оленегорский рудник. У остальных факт сдачи металлолома — ноль. Железная дорога предъявляет комбинату претензии. За II полугодие 1990 года комбинат выплатил по штрафам за простой вагонов более 1000 рублей.

Кроме того, ОГМ слабо контролирует сдачу цехами металлолома, а мы на цеха повлиять не можем. Поэтому объемы сдаваемого металлолома, как правило, ниже запланированных. И приходится нам в конце месяца снаряжать кран и БелАЗ и собирать по отвалам недостающий металл. Ведь если план сдачи металлолома не будет выполнен, наши люди страдают материально.

Беседовала О. ЮРЬЕВА.

♦ НА ТЕМУ ДНЯ

ДАЛЕКАЯ ВОЙНА И МЫ

Начатась еще одна война, которую миролюбивые силы планеты так и не смогли предотвратить. Отношение к ситуации в Персидском заливе у всех неоднозначное.

Сергей Артемьев, 11 Б класс, школа № 4:

— Я считаю, что коалиция поступила правильно. Если Саддам Хусейн не понимает нормальных слов, нужно применить силу. Хотя, пожалуй, можно было дать Ираку еще один шанс и назначить последний срок.

Дмитрий Бурдыгов, его одноклассник:

— Американцы не только не должны были нападать на Ирак, но и вообще вводить свои войска в зону Персидского залива. Конфликт можно было разрешить иным путем — экономическими санкциями. ООН могла бы объявить эмбарго на торговлю с Ираком. А для контроля послать в район несколько военных частей. Но только для конт-

роля.

Под воздействием этих мероприятий в Ираке произошел бы внутренний экономический кризис, что привело бы к смене правительства и разрядке обстановки. А США ввязались в эту войну исключительно из-за нефти, которую они раньше получали из Кувейта. Но я думаю, что за нефть нельзя платить человеческими жизнями.

Справедливости ради приведу также мнение представителя старшего поколения.

Людмила Васильевна Ахлынова, педагог, школа № 4:

— Я против войны. Нужно было искать другие, мирные пути выхода из кризиса. Считаю, что здесь плохо поработали дипломаты.

И, наконец, мнение студента Харьковского учебного экономического техникума Александра Гринько:

— Думаю, что США не правы. Действия Ирака

возмутительны, но, по моему, не стоило доводить дело до войны.

Вот таковы суждения. Они разные, подчас противоречивые — каждый думает по-своему. Обращений с призывом как можно скорее прекратить конфликт в Персидском заливе звучит во всем мире немало. Не знаем, слушают ли их американские военнослужащие из состава антииракской коалиции, но то, что не вял им до сих пор главный виновник конфликта Саддам Хусейн, совершенно очевидно.

Уже неделю в районе конфликта соперничают самолеты и ракеты, гибнут люди. Война страшна тем, что всегда начинается с малого, а затем, как воронка вихря, втягивает все, что в округе. Можем ли мы остаться равнодушными и безучастными к этим событиям? Не окажемся ли в эпицентре?..

А. РЫСАКОВ.

ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

На прошлой неделе состоялось заседание депутатской комиссии городского Совета народных депутатов по охране природы под председательством руководителя комиссии главного врача СЭС В. Е. Лейбинского.

По нашей просьбе о проделанной природоохранной работе рассказывает заместитель главного инженера комбината по охране природы Владимир Григорьевич Коваленко:

— На заседании были рассмотрены результаты депутатской проверки состояния природоохранной работы в подсобном хозяйстве ОГОКа и заслушано выступление главного инженера Оленегорского шибеночного завода Л. Ф. Григорьева о выполнении решения комиссии — цитирую: «...до 1 января 1991 года принять меры по снижению выбросов пыли от шибзавода».

Комиссия рассмотрела представленный материал по подсобному хозяйству, где проверяющие отметили: «Несмотря на значительную работу, проведенную коллективом комбината по реконструкции подхода, позволившую решить, как многие вопросы технологии, условий труда и быта персонала, так и выполнить основ-

на котором нет производственной и хозяйственной канализации».

Одновременно депутаты отметили наличие разросшегося частного животноводческого сектора вблизи территории подсобного хозяйства комбината, где не соблюдаются никакие требования санитарных природоохранительных норм. И это перечеркивает все усилия и затраты на промсанитарно-охрану природы, в частности на подходе ОГОКа.

Главный инженер шибзавода рассказал о принятых мерах по снижению выбросов пыли: заказан проект нормативов предельно допустимых выбросов, проект завода направлен на экологическую экспертизу; в летний период предполагается заняться присыпкой и складированием пылящих отсевов.

Комиссия предложила Л. Ф. Григорьеву представить план конкретных мероприятий для продолжения депутатского контроля.

Беседовала
Н. РУДЕНКО

ОСОБЕННОСТИ РАСТОРЖЕНИЯ БРАКА ПО ЗАЯВЛЕНИЮ ОДНОГО ИЗ СУПРУГОВ

В загсе можно расторгнуть брак по заявлению одного из супругов независимо от согласия другого, если последний признан в установленном законом порядке безвестно отсутствующим, недееспособным; осужден к лишению свободы на срок не менее трех лет. При этом не имеет значения, если ли у супругов несовершеннолетние дети. В таком же порядке расторгается брак с лицом, которое в момент регистрации брака содержалось в местах лишения свободы, если при подаче заявления о разводе это лицо находится в местах лишения свободы.

К заявлению о разводе прилагается свидетельство о заключении брака, а также копия вступившего в законную силу решения суда или выписка из решения о признании другого супруга безвестно отсутствующим или недееспособным, либо копия вступившего в законную силу приговора суда об осуждении другого супруга к лишению свободы на срок не менее трех лет и сообщается посто-

вый адрес опекуна недееспособного супруга или осужденного.

В том случае, когда один из супругов, осужденный к лишению свободы на срок более трех лет, по какой-либо причине к моменту постановления вопроса о разводе освобожден из места лишения свободы, расторжение брака производится в общем судебном порядке (если у супругов имеются несовершеннолетние дети или один из них возражает против развода) или органом загса (при отсутствии у супругов несовершеннолетних детей и их взаимном согласии на развод).

В связи с этим орган загса, получив заявление о расторжении брака с осужденным, должен запросить администрацию исправительного учреждения, действительно ли осужденный содержится в местах лишения свободы.

Орган загса обязан известить супруга, находящегося в местах лишения свободы, или опекуна недееспособного супруга о поступившем заявлении о расторжении брака. В извещении устанавливается срок для сообщения, имеется ли у них спор о детях, о разделе имущества, являющегося общей совместной собственностью супругов, или спор о выплате алиментов супругу, нуждающемуся в помощи.

При получении сообщения об отсутствии спора или неполучении ответа в установленный срок загс регистрирует развод и выдает супругу заявление свидетельство.

Если же осужденный супруг или опекун недееспособного супруга возражает против развода в связи с имеющимся в нем спором о вышеназженных обстоятельствах, то брак расторгается в судебном порядке. Загс не вправе регистрировать развод без согласия жены, а если жена признана недееспособной, то без согласия ее опекуна. Во время ее беременности и в течение года пос-

ле рождения ребенка. Это правило относится и к тем случаям, когда ребенок родился мертвым или не дожил до одного года.

Предусмотренный законом упрощенный порядок расторжения брака с лицами, признанными недееспособными вследствие душевной болезни или слабоумия, не применяется к случаям расторжения брака с лицами, признанными ограниченно дееспособными вследствие злоупотребления спиртными напитками или наркотическими веществами. Расторжение брака с последними производится в общем порядке — путем подачи искового заявления в суд, а если у супругов нет несовершеннолетних детей и они оба согласны на развод, то по совместному заявлению обоих супругов — органом загса.

Если один из супругов был признан судом безвестно отсутствующим и на этом основании брак с ним был расторгнут, то в случае его явки и отмены решения суда о признании его безвестно отсутствующим брак может быть восстановлен органом загса, но только при наличии двух условий: если о восстановлении брака просят оба супруга и если второй супруг за это время не вступил в новый брак.

Если супруг лица, признанного безвестно отсутствующим, вступил в новый брак или не желает подавать заявление о восстановлении брака с лицом, ранее признанным судом безвестно отсутствующим, брак не может быть восстановлен. В этом случае по заявлению лица, признанного безвестно отсутствующим при его явке и отмене решения суда о признании его безвестно отсутствующим орган загса выдает ему свидетельство о расторжении брака с указанием той же даты расторжения брака, что и первому супругу.

Т. ЛУКЬЯНЧУК,
Заведующая отделом загса.

◆ КРУГ ЧТЕНИЯ

НОВЫЕ КНИГИ

Фруджени М. «Лудовико по прозвищу Мавр». Роман (Пер. с итал. — М.: Радуга, 1990). Действие исторического романа итальянской писательницы разворачивается во второй половине XV века. В центре книги образ герцога Миланского, одного из последних правителей выдающейся династии Сфорца.

Любителям приключенческого жанра предлагаем французский классический детектив — «Преступление в Орсивале». (Л.: Лениздат, 1990).

«Другое небо». Сборник зарубеж. науч. фантастики. (М.: Политиздат, 1990).

С этими и другими книгами вы сможете ознакомиться в центральной городской библиотеке (ул. Бардина, 25).

Е. АБУБАКИРОВА,
Старший библиотекарь абонемента.

Уважаемые читатели! 27 января в профсоюзной библиотеке ОГОКа состоится первое в этом году заседание клуба любителей книги «ЛИК», посвященное 100-летию поэта О. Э. Мандельштама. Начало заседания в 15 час. Приглашаем всех желающих.



На льду юные фигуристы — воспитанники тренера Людмилы Владимировны Чистяковой. (Материал о работе тренеров-супругов Чистяковых — читайте в следующем номере газеты).

◆ НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ

КТО ВИДЕЛ?

В четверг, 17 января заступившие на смену с 8-00 работники пылевентиляционной службы обнаружили взлом производственного гаража, из которого исчез новый, не подвешенный лодочный мотор «Ветерок-8» зеленого цвета с оранжевым кожухом. Просьба к гражда-

нам, видевшим какой-либо транспорт на территории ПВС вечером и ночью с 16 на 17 января или замечавших человека, переносившего лодочный мотор на территории промплощадки комбината или в городе, сообщить по тел. 25-08, 40-58, 55-413.

◆ ПО СВОДКАМ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ

С ОГНЕМ ШУТКИ ПЛОХИ...

огню. Но не только со стороны взрослых. Особую тревогу вызывают случаи, связанные с детьми. Невнимательная игра со спичками чревата опасными последствиями. Вот их краткий перечень — это адреса пожаров, причиной которых явилась детская шалость с огнем:

подвал жилого дома № 10 по ул. Строительной, квартира № 26 по ул. Ферсмана, дом 17; подвал жилого дома № 5 по ул. Пионерской, квартира № 42 по ул. Парковой, дом № 11.

Нет смысла перечислять все пожары во дворах, подъездах домов и в

лесопарковой зоне. Их более сорока. И снова та же причина — неосторожное обращение со спичками и окурками. Большого ущерба эти пожары не нанесли. Но за каждым из них таится опасность: в подъезде создана угроза жизни жильцов, на пустыре от детских рук появляется вседозволенность в при-

менении спичек. Зима еще не кончилась, и отопительный сезон продолжается. Как показал анализ, три пожара произошли от нарушения правил эксплуатации отопительных печей. Последний из них — по ул. Травяной, дом 25-а. Хозяйка квартиры оставила без присмотра топящуюся печь.

При осмотре было установлено, что возле печи находились в непосредственной близости горючие вещи, а сама печь была отгорожена деревянной перегородкой. Опасность удалось ликвидировать. Но что было бы, если бы не успели пожарные. В. СУЩЕНКО,
Старший инспектор Госпожнадзора.



БУДЕМ СТРЕМИТЬСЯ К ПОБЕДЕ

Зимняя спартакиада комбината уже в полном разгаре. Спортсмены цеха технологического транспорта успешно начали свои выступления в спартакиаде. Месяц длился баскетбольный турнир, накал борьбы не угасал до последнего дня соревнований, так как ни одной из команд не удалось избежать горечи поражения. В результате, при равенстве очков, по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей первое место заняла команда энергокомбината, спортсмены ЦТТ — второе место. Честь цеха защищали М. Тарасов, П. Павлов, А. Перевоткин, В. Усков, Н. Семешенко, Н. Орлов, Ю. Казаков, Ш. Джаха.

Вышли на первые старты и лыжники. К сожалению, команда ЦТТ не богата женщинами-лыжницами, а вот в забеге на 5 км среди мужчин все призовые места заняли

наши спортсмены: победил в лыжных гонках Сергей Шушков, вторым к финишу пришел Владимир Усков, третьим был Виктор Медведев. Немного прошли дистанцию В. Чебыкин и В. Игнатьев.

Уже проведена жеребьевка первенства комбината по зимнему футболу. Начинается новый футбольный сезон, который продлится до ноября этого года. У футболистов наиболее напряженный календарь соревнований, требующий большой отдачи в течение всего сезона.

И хотя из-за многоменного режима работы цеха сбор футболистов на игры всегда связан с определенными трудностями, есть надежда, что руководство цеха с пониманием отнесется к нуждам футболистов. А они своей игрой уже неоднократно доказывали, что честь цеха им дорога. И команда всегда ставит перед со-

бой главную задачу: показать красивый, содержательный футбол, постоянно стремиться к победе.

А этого можно добиться лишь регулярными тренировками. Но такой возможности, увы, нет. Если в прошлом году в ЦТТ было два дня занятий в спортивном зале бассейна, то в этом году выделили только один и то, как правило, на укороченной площадке.

Можно понять трудности СК «Лапландия» с нехваткой помещений для занятий, но и такой постановкой дела мы сейчас теряем спортсменов из поредевших рядов любителей, последних энтузиастов.

Ну а впереди нас ожидают новые старты зимней спартакиады, и физкультурники и спортсмены ЦТТ не пожелают сил на пути к новым победам.

Н. ОРЛОВ,
Инженер по технике безопасности ЦТТ.

Приглашаем „поболеть“!

19 и 20 января в Петрозаводске проходили игры очередного тура по хоккею с шайбой на первенство РСФСР.

Местная команда «Пульс» принимала Оленегорский «Горняк». Напомним болельщикам, что во встрече этих соперников в Оленегорске наши хоккеисты одержали две трудные победы 10:3 и 6:4. У себя дома хоккеисты Петрозаводска навязали соперникам силовую хоккей. Игра проходила очень трудно. После первого периода «Горняк» выигрывал 2:1, шайбы забросили Игорь Лобанов и Игорь Оноприенко. Во втором периоде хозяевам удалось дважды поразить наши ворота. Напряженно прошла и концовка матча. Игорь Лобанов сравнял счет, но

на последних минутах игры хозяевам удалось забросить победную шайбу. Окончательный результат 4:3 в пользу «Пульса».

Во второй игре оленегорцы сыграли в свой скоростной хоккей: стали диктовать соперникам свои условия, и хотя первый период закончился с ничейным результатом 1:1, в двух последующих наших игрокам удалось забросить по одной шайбе. В нашей команде отличились И. Ванев, И. Саликов и И. Кузнецов. Окончательный результат 3:1 в пользу оленегорцев.

Теперь у нашей команды после 10 игр 16 очков, у команды «Бетоморец» (Северодвинск) 18 очков после 12 игр, у команды «Пульс» 11 очков тоже после 12 игр и

у «Двины» из Новодвинска 10 очков после 12 игр. В последнем туре команда «Бетоморец» (Северодвинск) нанесла поражение на выезде мурманской «Судовой верфи» 6:4 и 12:2. Очередные игры первенства РСФСР оленегорский «Горняк» проведет дома, 2 и 3 февраля соперниками нашей команды будет «Судовая верфь» (Мурманск), а 9—10 февраля — «Заря» (Новгород).

26 января на открытой площадке состоится игра первенства Мурманской области Оленегорский «Горняк» принимает команду «Автомобилист» (Мурманск). Начало игры в 14 часов. Приглашаем болельщиков на хоккей.

А. ЖОГОВ

♦ ВЫ СПРАШИВАЛИ — ВАМ ОТВЕЧАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ

ЕСЛИ РАСШИРЕННЫ ВЕНЫ

Болезнь эта, к сожалению, не столь уж редка: до 20% людей в наиболее работоспособном возрасте страдают болезнями вен — их варикозным расширением или тромбозом.

Известно, что по венам кровь движется к сердцу, на этом пути много клапанов. Иногда в силу каких-то причин (нередко врожденных, а часто передающихся по наследству) стенки вен и клапанный аппарат ослабевают.

А вертикальное положение тела создает, как легко понять, усиленное давление, и сосуды расширяются, становятся извилистыми, образуются так называемые варикозные узлы. Вначале эти изменения не вызывают боли, и лишь со временем появляется чувство тяжести в ногах, и они быстрее устают, по ночам могут беспокоить судороги.

Другое заболевание вен — тромбоз — связано чаще всего с острым воспалительным процессом. Тромбы возникают нередко после родов,

хирургических операций. Сгусток крови — тромб — может самопроизвольно рассосаться. Если же этого не происходит, то нарушается венозное кровообращение в конечностях. Тогда нарастают отеки, вены все более расширяются, кожа на ногах истончается и темнеет, могут появиться трофические язвы. Любые, у которых есть симптомы нарушения венозного кровообращения в ногах, должны соблюдать некоторые предосторожности и заботиться об укреплении сосудов.

Первое правило — начинать утро с 10-15-минутной лечебной гимнастики, лежа в постели. В нее входят сгибание и разгибание ног, круговые движения в стопах и тазобедренных суставах, поднимание и отведение ноги (индивидуальный комплекс упражнений следует выработать со своим лечащим врачом).

После гимнастики на большую ногу надевают лечебный чулок или накладывают эластичный бинт

от основания пальцев до колена, а если поражены вены бедра — до паха. Тем, кому на работе приходится подолгу сидеть, рекомендуется класть ногу на табурет или стул и периодически вставать, немного походить, поприседать. И каждый час делать небольшие упражнения — сгибать и разгибать стопы, чтобы улучшить отток крови по венам.

После трудового дня необходимо отдохнуть 15—30 минут, лежа в постели со слегка приподнятыми ногами. Так же полезно лежать и ночью.

При лечении расширенных вен используются хлоридные, натриевые, радиевые, сероводородные ванны, плавание, дарсонвализация, электрофорез лекарственных веществ, УВЧ. Если болезнь прогрессирует и не поддается лечению, то участки расширенных вен и тромбы удаляют хирургическим путем.

А. КОЛЕСНИКОВ,
Хирург.

♦ ДЛЯ ДОМА. ДЛЯ СЕМЬИ

КОГДА ГОСТЬ НА ПОРОГЕ

Хочу предложить нашим уважаемым женщинам технологию приготовления очень вкусного пирога и печенья. Эти изделия не требуют большого количества времени и особых продуктов.

Пирог «Гости на пороге».

Тесто: 6 яиц, 1½ стакана сахара, 1½ стакана муки, щепотка соды, погашенная уксусом, немного жира (не топить, а размять), выпекать на сковороде в духовке.

Печенье.
Тесто: 300 г маргарина, 1 стакан сахара, 1 яйцо, 1 банка сгущенного молока, 1 чайная ложка соды, немного соли. Все перемешать, раскатать тесто и выпекать в формочках.

Печенье «Творожное».
Тесто: смешать 400 г творога (его можно приготовить в домашних условиях из кефира и молока), 2 стакана муки, 3

яйца, 1 стакан сахара, ½ чайной ложки соды, погашенной уксусом, соль, немного жира (не топить, а размять), выпекать на сковороде в духовке.

Хворост.
Тесто: смешать ½ стакана молока, 1 столовую ложку сметаны, 3 желтка, 1 столовую ложку сахара, ¼ чайной ложки соды. В эту массу всыпать

2½ стакана муки и замесить крутое тесто.

Раскатать и нарезать полоски длиной 10 см, перевернуть их по 2-3 полоски, соединить концы, можно нарезать кружочками, надрезать края, сделать розочки. Опустить в кипящий жир. Когда хворост всплывет и подрумянится, вытащить и положить его на бумагу, сверху посыпать сахарной пудрой.

Рогалики.
Тесто: из 200 г сливочного масла или маргарина, 250 г сметаны, чуть-чуть соды, погашенной уксусом, 2 столовых ложки сахарного песка, 2½ стакана муки, все смешать. Раскатать тесто блинчиком, разрезать на 8 клиновидных частей, положить на широкий конец варенье и закатать в узком кончике, выпекать в духовке.

Л. ПОПОВА,
Технолог СПТУ-20.

♦ ДЛЯ ЖЕНЩИН: О НАРОДНОЙ КОСМЕТИКЕ

МОЛОДОСТЬ С ВАМИ...

Маска творожная: для жирной кожи свежий творог смешать с молоком или водой, для сухой — со свежей сметаной. Смесь нанести на лицо на 15—20 минут, затем смыть теплой водой.

Питательные витаминные маски.

Маска из квашеной капусты (парижская): 100 г кислой капусты наложить на

лицо. Маска придает коже свежесть и бархатистость.

Маска из зеленого горошка (римская): смешать 2 столовые ложки зеленого горошка и 2 столовые ложки сыворотки. Размять, чтобы получилась однородная масса, нанести на лицо. Через 20—30 минут смыть холодной водой.

Маска из картофеля (шведская): картофель в

кожуре отварить, очистить, добавить молоко, 1 яичный желток и поставить на водяную баню на 20—30 минут. Затем нанести на лицо, покрыть сверху плотной тканью.

На будем стареть раньше времени, обратим внимание на самих себя, воспользуемся советами, которые сохранила для нас народная косметика.

В ИНТЕРЕСАХ ПАССАЖИРОВ

Читателей интересует, почему автобусы маршрута № 1 на станции Оленья по 5—10 минут стоят у водонапорной башни в то время, как люди мерзнут на остановке. Есть предложения, чтобы это время автобусы стояли на остановке и пассажиры ожидали отправления в салоне.

Проконсультировать эти предложения мы попросили директора Оленегорского АТП В. П. Карпина:

— Продолжительность маршрута автобуса № 1 более часа (72 мин). И

водитель, как любой трудящийся, имеет право на законный перерыв. Тем более, водитель пассажирского транспорта, чья работа связана с повышенным напряжением и повышенной ответствен-

ностью. Если же, как предлагают читатели, водитель во время своего перерыва будет пускать в салон пассажиров, он полноценно не отдохнет, поскольку подъезд к остановке, посадка пассажиров и продажа им билетов уже являются работой. Так что, думаю, отдых водителей в интересах самих пассажиров и в интересах их безопасности.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНО

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
25—27 января — «МАРИЯ МАГДАЛИНА» (киностудия им. Горького, ТО «Мир»). Начало сеансов: 25-го в 17, 19, 21-30; 26—27-го в 15, 17, 19, 21-30.
28—29 января — «ДАВАЙТЕ НАДЕЯТЬСЯ, ЧТО БУДЕТ ДЕВОЧКА» (Италия

— Франция). Начало в 17, 19-10, 21-30.
30 января — «КАЗАНОВА», 2 серии (Италия, коммерческий прокат). Начало в 16, 19, 22 час.
Малый зал
25—27 января — «ЦЕТОК В ПЫЛИ», 2 серии (Индия). Начало в 18-30.
29—30 января — «КЛУБ «КОТОН» (США). Начало

в 18-30, 20-30.
Для детей
25—26 января — «ВОВКА В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ» (киносборник мультфильмов). Начало: 25-го в 10-45, 17 час., 26-го в 15, 17 час.
27 января — мультфильм «МОГИЛА СВЕЯЛЧКА» (Япония). Начало в 13, 15, 17 час.

27 января, в 11 часов, состоится собрание гаражно-строительного кооператива «Строитель». Сбор на площадке.
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
Средней школе № 15 на постоянную работу срочно требуется гардеробщица. Обращаться к директору школы.

Требуется няня для мальчика (1 год 2 мес.) до июня. Работать 2—3 раза в неделю по несколько часов. Оплата по договоренности. Обращаться: ул. Бардина, 36, кв. 7, в любое время.
В аптеке № 92 открыт фитоотдел. Производится предварительная запись на

изготовление успокоительного противодиабетического, тонизирующего чая.
МЕНЯЕТСЯ
3-х комнатная квартира (52 кв. м) на 2-х и 1-комнатные квартиры или на две однокомнатные. Обращаться: ул. Мира, 8, кв. 10.
Редактор
А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

а/я 57
184284 Мурманская область,
г. Оленегорск,
Ленинградский проспект, 4

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Соб. печат. высок. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий» управления печати и массовой информации Мурманского облисполкома, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 814